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N E K R O L Ó G

Mészáros Ádám
1978-2021

2021. április 6-án COVID-19 fertőzésben elhunyt Dr. Mészáros Ádám, az Or-
szágos Kriminológiai Intézet tudományos főmunkatársa, osztályvezető-helyet-
tese, a Pécsi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Kriminológiai és 
Büntetés-végrehajtási Jogi Tanszékének óraadója és a PTE Állam- és Jogtudo-
mányi Doktori Iskola oktatója.

Mészáros Ádám Kecskeméten, a Katona József Gimnáziumban érettségizett, 
majd sikeresen felvételizett a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudo-
mányi Karára. Egyetemi évei alatt érdeklődése a bűnügyi tudományok felé 
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fordult, tehetségét már ekkor igazolták az Országos Tudományos Diákkörön 
elért eredményei. A jogász diploma megszerzését követően alma materében, 
Nagy Ferenc professzor mentorálása alatt doktorandusz tanulmányokba kezdett, 
s 2005-től a Szegedi Tudományegyetem Állam- és Jogtudományi Kar Bünte-
tőjogi és Büntető Eljárásjogi Tanszékének tudományos segédmunkatársa lett.

Időközben a Szegedi Városi Ügyészségen fogalmazói kinevezést is kapott. 
2006-tól az Országos Kriminológiai Intézetben folytatta ügyészségi szakmai 
karrierjét, ahol – a tudományos grádicsokat gyorsan végigjárva – tudományos 
segédmunkatársi, tudományos munkatársi és főmunkatársi beosztásban a Bün-
tető Jogtudományok Osztályának osztályvezető-helyetteseként dolgozott.

2006-ban szabályozási (kodifikátor) szakjogász képesítést szerzett, majd 
Finszter Géza professzor témavezetésével 2008-ban az ELTE Állam- és Jogtu-
dományi Karán védte meg „A tettesség-részesség tanának elméleti és gyakor-
lati kérdései” című doktori értekezését.

A bűnügyi tudományok valamennyi diszciplínájában otthonosan mozgott, 
szakmai érdeklődése a legfajsúlyosabb dogmatikai kérdések megválaszolására 
irányult. A büntetőjogi felelősség témaköréhez kapcsolódó kutatásaival olyan 
tudományos eredményeket ért el, melyek alapján megkerülhetetlen szaktekin-
téllyé vált a magyar büntetőjogi szakirodalomban.

Fiatal kora ellenére négy dogmatikai monográfia – A bűncselekmény elköve-
tői: Elméleti és gyakorlati alapkérdések (2008), Büntetőjogi kodifikációk al-
konyán és hajnalán: a büntetőjogi felelősség aktuális kérdései (2011), A jogos 
védelem elvi és gyakorlati problémái (2015), A bűncselekmény fogalmának 
alapkérdései: a bűncselekmény fogalma és csoportosítása a magyar büntető-
jogban (2020) – elismert és gyakran hivatkozott szerzőjévé vált. 

Saját megközelítése szerint bűncselekmény alatt az elkövetése előtt törvény 
által büntetni rendelt cselekmény (büntetendő cselekmény) értendő, amelynek 
az elkövetője bűnös.

Kiváló francia nyelvismeretének köszönhetően a hazai szakmai közönség 
számára magyarul is hozzáférhetővé tette a francia büntetőjog klasszikusai-
nak munkáit.

A koronavírus-járvány és a veszélyhelyzet miatti intézkedések meggátolták, 
hogy – az elvárt követelményeket messze meghaladó teljesítménye alapján – 
habilitáljon.

Elméleti felkészültsége mellett rendkívüli gyakorlati jogi éleslátás jellemez-
te, a kriminalisták azon táborába tartozott, akik az elméleti és gyakorlati tudás 
egyensúlyának megtartására törekednek.

Fáradhatatlan lendülettel kereste az igazságot, mindig szót emelt az igazság-
talanság ellen. Szakmai intelligenciája, humora, segítőkészsége pótolhatatlan. 
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Amikor hívtam, hívtuk azonnal jött, segített a tudományos utánpótlásban érin-
tett fiatalok szakmai útjának egyengetésében.

A valódi értékek számítottak neki, a látványosság, a külsőség, a felszínesség, 
a talmi nem érdekelte. Szerette a természetet, a Dunakanyar szerelmese lett, 
ezért költözött a fővárosból Verőcére, ahol barátokra és társra lelt. 

Voltak, akik furcsállották a motorozás iránti elhivatottságát, pedig a kemény, 
férfias külső mögött egy mérhetetlenül érző, érzékeny szív lakozott. Megbízha-
tóság, pontosság, az adott szó szentsége számára magától értetődő volt.

Előítéletektől mentesen élt és ezt várta el másoktól is. A gyermekek iránti tü-
relme és szeretete, családközpontú gondolkodása példaként szolgál számunk-
ra. Igazi professzori habitus volt, s a legfontosabb professzor volt emberként, 
barátként is.

Kedves Ádám! Drága Barátunk!
Emlékedet szívünkben megőrizzük!

Barátaid, pályatársaid nevében:

Kőhalmi László
egyetemi tanár

A cikk APA szabály szerinti hivatkozása
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